



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών

Θέμα: Για την ικανοποίηση των αιτημάτων των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ

Στις 4 Οκτωβρίου 2023 οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ διαμαρτυρήθηκαν στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, με κύριο αίτημα της κινητοποίησης τους «Οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ θέλουμε δουλειά, καμίνια - μηχανές βάλτε τα μπροστά».

Την ίδια μέρα αντιπροσωπεία των Σωματείων Εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ συναντήθηκαν με υπηρεσιακό κλιμάκιο του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και έθεσε το εξής αίτημα στο Υπουργείο:

«Να ανανεωθούν οι συμβάσεις όλων των εργαζομένων και των εργαζομένων των εργολαβιών, μέχρι η ΛΑΡΚΟ να μεταβιβαστεί στον νέο ιδιοκτήτη και μέχρι τότε:

- Με ευθύνη της κυβέρνησης να υπάρξει διάλογος μεταξύ εργαζομένων και του νέου ιδιοκτήτη.

- Να υπάρξει υλοποίηση σχεδίου συντήρησης - προετοιμασίας και επαναλειτουργίας της ΛΑΡΚΟ και άλλα.

Η απάντηση του υπηρεσιακού κλιμακίου της κυβέρνησης ήταν: «Μέσα σε ένα μήνα, θα σας ενημερώσουμε».

Παρά την επιδίωξη των σωματείων να ενημερωθούν, ο μήνας που είχατε δεσμευτεί έγινε δίμηνο και ακόμα δεν έχετε δώσει απάντηση. Βρισκόμαστε λίγες μέρες πριν τη λήξη των συμβάσεων των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ και στους εργαζόμενους στις εργολαβίες έχει ξεκινήσει η διαδικασία των ομαδικών απολύσεων. Σύμφωνα με τα μέχρι σήμερα δεδομένα, από τις 25 έως τις 30 Δεκεμβρίου 2023 απολύονται οι 60 περίπου εργαζόμενοι των εργολαβιών και στις 31 Δεκεμβρίου λήγουν οι συμβάσεις όλων των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ σε 5 νομούς. Οι επιπτώσεις σε μία τέτοια περίπτωση θα είναι τραγικές και αλυσιδωτές στις ευρύτερες περιοχές γύρω από την ΛΑΡΚΟ.

Η παραγωγή έχει σταματήσει από τον Αύγουστο του 2022 και δεν προχωράει καμιά εργασία συντήρησης και προετοιμασία για την επαναλειτουργία της επιχείρησης.

Σας θυμίζουμε ότι η θέση, πως «η ΛΑΡΚΟ θα μεταβιβαστεί στον νέο ιδιοκτήτη εν λειτουργία», είναι κυβερνητική θέση. Έχετε την ελάχιστη υποχρέωση να μιλήσετε καθαρά στους εργαζόμενους και να αναλάβετε τις ευθύνες σας. Κλείνουν 4 χρόνια αγонίας και απαιτούν τα αυτονόητα. Να επαναλειτουργήσει η ΛΑΡΚΟ, να επιστρέψουν τα δώρα εορτών και το επίδομα αδειας για να μπορέσουν να ανταποκριθούν στην δυσβάσταχτη ακρίβεια, την ενεργειακή φτώχεια, στα προβλήματα που προκαλεί η πολιτική σας και ενόψει εορτών να τους καταβληθεί έκτακτο οικονομικό βοήθημα.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση για την ικανοποίηση των αιτημάτων των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ.

Συγκεκριμένα να ανανεωθούν οι συμβάσεις όλων των εργαζομένων και των εργαζομένων των εργολαβιών, μέχρι η ΛΑΡΚΟ να μεταβιβαστεί στον νέο ιδιοκτήτη και μέχρι τότε:

-Με ευθύνη της κυβέρνησης να υπάρξει διάλογος μεταξύ εργαζομένων και νέου ιδιοκτήτη.

-Να υπάρξει υλοποίηση σχεδίου συντήρησης - προετοιμασίας και επαναλειτουργίας της

ΛΑΡΚΟ.

Ο Βουλευτής

Αθανάσιος Παφίλης

Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΚΚΕ